

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 882

Jerez de la Frontera: Domingo 5 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer Trabajador:

Se aproxima el primero de Marzo, fecha a partir de la cual vas a percibir el Subsidio Familiar. Pero es condición indispensable lleves debidamente la declaración familiar.

¡GERONA por ESPAÑA!

¡Gerona!

Rumbo a la frontera

¡Gerona ha caído: para ponerse, como todas las ciudades, en pie! ¡Gerona es de España, por el temple y la lucha de los soldados de Franco!

¡Gerona ha hecho, ante la bandera que le llegaba, su gran genuflexión de arrepentimiento y alegría!

¡Gerona en trance de bárbaric y de tribus, ha vuelto, espoleada por la honda de nuestro fuego disparado, a España, cara a la Historia, rumbo a la verdad!

¡Alabada sea! Y en honor de los hombres que han sabido rescatarla, con toda la emoción de nuestra alma, salve!

Teníamos aún en el pecho, la voz del locutor que desde el micrófono de Radio Nacional, lanza, a todos los vientos, la prosa escueta y cálida del «Parte Oficial de Guerra», de cada noche.

Y teníamos aún esta cifra: Diez kilómetros. Corta distancia, pero distancia al fin. Y en los cálculos a que la cifra invitara, ha surgido, como una llama, como un estremecimiento de júbilo, la grande y nueva alegría: Hemos dicho, así, contra la luz de este claro mediodía de Jerez:

—¡Las campanas! ¡Callad! ¡Sil! ¡Son ya las campanas...!

Y como un grito, de nuestro corazón, ha surgido, de pronto, como una bandera de paz, el nombre de la ciudad esperada: ¡¡Gerona!!

Lo esperábamos con la pluma en centinela de amor. En guardia permanente. Porque desde aquel día en que Franco, Adalid de la Patria, alzara su voz de mando, señalando en la lejanía, cada vez con mayor claridad, el objetivo cumbre, tenemos ya juramentada nuestra vida para ir contra el descanso, contra lo fácil: en una próxima y justa devolución de máximas generosidades.

Gerona vuelve a España, en una conjunción perfecta. Porque en ella no había muerto aquel espíritu gigante de los hombres que en 1808 la defendieron contra el sitio—¿cómo no?—francés. No había muerto ese espíritu. Pese a todas las teorías que admiten una solución lógica en la vida de los pueblos, y la casi desaparición de lo heroico, España se ha salvado gracias a esto: a lo heroico, a lo militar, a lo que tiene alta estirpe de milicia niveladora de la vida. La Patria ya no es algo inexpresivo, sino que puede, con un poco de ángulo agudo en el alma, sentirse a cada paso, amarse a cada minuto.

La Patria está—como ahora bien se ha visto—en la fuerza evocadora de sus piedras, capaces de alzar, sobre lo decadente y viciado, toda una generación de mártires y héroes que puedan llevar su bandera a lo más alto.

Esta es la lección de Gerona, como ayer lo fuera la de la capital del Principado: poder y angustia de España para salvarse de las traiciones extranjeras.

Lo extranjero, sí, ha sido lo que alentó dentro de Gerona: por maldición de las circunstancias políticas del 36, y por su proximidad a las fuentes contaminadas del «viejo» pueblo demócrata que aún pudiera arrepentirse, y buscar, en una nueva conducta, remedio para sus propios dramas.

Pero, como en el sitio del soberbio corso, de nuevo ha podido MÁS QUE NADA el espíritu español, el temple de los nuestros. Mientras que en el Castillo de Figueras se agrupan, en reparto de ganancias, los últimos «vivos» que capitanea Martínez Barrio, la espada de Franco, genio de la guerra, traza en Gerona, en la bitácora de la última victoria que ya se nos acerca, el claro y definitivo rumbo hacia la frontera de los Pirineos, en cuyas cumbres altísimas, Francia verá, como un signo de grandeza, la bandera imperial y ciclópica de esta España que hubo de llevar hasta allí su fuego y su combate, para que París reflexionara con alguna corrección y honradez.

¡Gerona por España! ¡España por Dios! ¡Y las rutas de la Hispanidad abiertas!

14 de Febrero del Año de Gracia de la Victoria! ¡Salve! ¡Arriba España!

Cómo fué liberada la ciudad de Gerona

Los primeros carros de asalto entraron a las diez de la mañana

San Sebastián.—El último ataque contra Gerona lo iniciaron simultáneamente dos columnas nacionales.

Se caracterizó por su importancia y rapidez. Los primeros carros de asalto entraron a las diez de la mañana.

El enemigo no opuso gran resistencia. El grueso de las fuerzas rojas temiendo ser envueltos, se había replegado.

Las fuerzas del Generalísimo Franco ocuparon el cuartel de Santo Domingo, la ciudadela y las murallas.

El botín de guerra cogido al enemigo es enorme. La población de Gerona, integrada actualmente por más de quinientas mil personas, se desbordó de entusiasmo patriótico por España, aplaudiendo con verdadero fervor a las fuerzas libertadoras.

Ultimamente se ha confirmado la noticia de que las tropas nacionales en todo un extenso frente, están a menos de cincuenta kilómetros de la frontera de Francia.

La ciudad aparece casi destruida, por su parte Oeste, por los incendios y voladuras realizados por los rojos

Los habitantes que burlaron la evacuación obligada, cuentan horrores de los crímenes y saqueos y ofrecen a los soldados de Franco ramos de laurel

Grandioso acto de confraternidad italo-hispana en Sevilla

La llegada de dos ilustres aviadores de la nación hermana, coincide con la liberación de Gerona

Homenaje del Ayuntamiento hispalense

Sevilla.—La llegada de los aviadores italianos Bruno Mussolini y coronel Biseo a esta capital, que hoy domingo darán el salto sobre el Atlántico, coincidió exactamente con la noticia recibida de la liberación de Gerona por las invictas tropas de S. E. el Generalísimo Franco.

La ciudad se encontraba engalanada, recorriéndoles diversas manifestaciones, que exteriorizaban su júbilo.

Tales demostraciones de entusiasmo se hicieron extensivas a los representantes de la gran Aviación de Italia, que venían a Sevilla en horas tan gratas.

El General Queipo de Llano recibe a los ilustres aviadores

Sevilla.—El ilustre general jefe de los Ejércitos del Sur, señor Queipo de Llano, recibió a Bruno Mussolini y al coronel Biseo en el aeródromo de Tablada, en unión del Ayuntamiento y otros elementos representativos de la ciudad, mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, distinguidas damas y señoritas y público numeroso.

En el hotel Alfonso XIII, celebró solemne recepción en honor de los insignes aeronautas, ofrecida por el Concejo sevillano a los mismos.

Entretanto discurría este acto lleno de cordial simpatía y hermandad hacia la noble nación italiana la manifestación popular exteriorizaba su alegría y júbilo en las calles.

Entre el general Queipo de Llano y el coronel Biseo se cambiaron cordiales frases, luego de ser ofrecido el homenaje por el alcalde de la ciudad, que dirigió sentido saludo a los expedicionarios.

Discursos cambiados entre el general Queipo de Llano y el coronel Biseo

Sevilla.—En el acto a que se refiere el despacho anterior, el general jefe de los Ejércitos del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, hubo de expresar que Italia es hoy fuerte material y espiritualmente.

—España—subrayó—está en camino de serlo y esta guerra ha venido a demostrar el ímpetu de la raza. Este vuelo servirá para estudiar

la posibilidad de establecer unas líneas regulares que enlacen los dos continentes hermanos de raza y de sangre, formando una barrera que oponer a las naciones egoístas.

Dedicó el general Queipo de Llano unas palabras a loar las empresas del genio latino.

Terminó haciendo votos por el más feliz éxito del vuelo. Le contestó el coronel Biseo.

Visiblemente emocionado agradeció las nobles palabras del general Queipo de Llano, en nombre de Italia, del Rey Emperador y del Duque Mussolini.

Dijo que en unión de Bruno Mussolini se lanzaba a una empresa en la que uno y otro iban llenos de confianza.

Fue el ilustre aviador italiano calorosamente aplaudido y felicitado.

Desde el expresado Hotel el general Queipo de Llano se dirigió a la plaza de España, donde se habían congregado los manifestantes.

Desde el balcón principal dirigió la palabra a aquéllos, expresándose con frases tan patrióticas como emocionadas.

Fue aclamado y aplaudido con entusiasmo.

El problema de los refugiados rojos preocupa a Francia e Inglaterra

San Sebastián.—Informan de París que el ministro del Exterior, Bonnet, volvió a conferenciar extensamente con el embajador de Inglaterra en Francia.

Se asegura que se ocuparon del problema de los refugiados rojos que proceden de Francia.

Los que huyen vergonzosamente a Francia

San Sebastián.—A Perpignan, según noticias fidedignas, han llegado varios destacamentos rojos.

Entre los que forman parte de los mismos figuran algunos comisarios políticos y jefes y oficiales marxistas.

Cobarde fuga de Companys y sus secuaces

San Sebastián.—Una noticia recibida a última hora afirma que el tristemente célebre Companys se dispone a atravesar la frontera para instalarse definitivamente en Francia con los miembros de su Gobierno.

Ochenta mil fugitivos rojos concentrados en la frontera de Francia

San Fernando.—El número de fugi-

tivos rojos pasa de ochenta mil, concentrados a lo largo de la frontera francesa.

Se sabe que mil doscientos soldados rojos pidieron ser refugiados en la España Nacional.

Los evadidos tanto civiles como militares coinciden en afirmar que la moral en el territorio que aun ocupan los marxistas, es materialmente de derrumbamiento.

Las manifestaciones patrióticas de ayer

Burgos.—Con motivo de la liberación de Gerona, organizó una manifestación tan espontánea como imponente.

Dirigió la palabra a la multitud en términos del más encendido patriotismo, el ilustre general López Pintos.

De todas las ciudades y pueblos de la zona liberada se reciben noticias dando cuenta del júbilo con que ha sido acogida y festejada la fausta noticia.

Cumplimentando al conde de Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, señor conde de Jordana, recibió en la mañana de ayer las visitas del Nuncio Apostólico de S. S. monseñor Ciccognani y de los embajadores de Alemania y de Italia, cerca de la España Nacional, von Sthore y conde Viola, respectivamente.

Diversos acuerdos del Municipio de Vigo

Vigo.—El Ayuntamiento de esta ciudad en la última sesión que ha celebrado, acordó conceder una subvención de 12.000 pesetas anuales a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

También fué aprobada una propuesta para ejecución de obras de urbanización por valor de un millón de pesetas.

El gobernador civil ha felicitado al Municipio por ambos motivos.

El premio del concurso organizado por el Ateneo Sevillano

Sevilla.—El jurado nombrado para fallar en el concurso para premiar el mejor artículo periodístico referente a la Fiesta de los Reyes Magos organizado por el Ateneo de ésta ha acordado conceder el premio único de 250 pesetas al trabajo titulado «La innegable evidencia» original de Pedro Alonso Horgado, publicado en el diario «El Correo de Andalucía» el día 4 de Enero del corriente año.

Mereció mención honorífica el titulado «Carta de Juan Soldado a los Reyes Magos», original del inspirado poeta Julio Estafanía.

Véase en cuarta plana, informaciones y noticias de interés local.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

AVANCE AL PARTE DE OPERACIONES

Nuestras tropas han rodeado en el día de hoy Gerona, que ha sido totalmente ocupada y rebasada.

La población aparece casi destruida en su parte Oeste por las voladuras e incendios que los rojos han realizado antes de huir.

La población civil fué en gran parte obligada a evacuar con toda clase de violencias. Los habitantes que han quedado cuentan verdaderos horrores de los crímenes y saqueos cometidos por los rojos.

Nuestras tropas han sofocado numerosos incendios, evitando las voladuras del resto de la ciudad, que los rojos estaban llevando a cabo al llegar nuestras fuerzas.

En el sector de Berga se han ocupado el pueblo de Serch y posiciones muy importantes, y en el sector de la costa, a media tarde, ya se había conseguido un avance muy profundo.

Se han hecho varios centenares de prisioneros. Salamanca, 4 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, como consecuencia del profundo avance de hoy, se han ocupado los pueblos de Planou, Santa Creus de Jugar, Olost, Manlleu, Torelló, La Gleva, San Hipólito de Bolnég, Roda, Vilovi, Sallisa, San Dalmau, Aiguadiva, Fornells de la Selva, Perelló, San Sadurn de Noya, Espinellas, Arbucias, Casá de la Selva, Quart y Santa Cristina de Oro.

En el sector de la costa se ha llegado a las inmediaciones de Palamós.

El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.899 y han quedado en nuestro poder varias fábricas, una de ellas de municiones y otra de aleaciones metálicas; tres grandes depósitos de municiones, uno de Intendencia, un camión con dinamita y documentación de voladuras y diverso material, entre el que se cuentan dos piezas antiaéreas, tres carros de combate y elevadísimas cantidades de armamento.

La operación del paso del Ter, para llegar a Perelló, se llevó a cabo durante la madrugada, por sorpresa y con hábil maniobra, que hizo fuese rápidamente vencida la resistencia del enemigo.

Los habitantes de Gerona que quedaron en la ciudad, se lanzaron a la calle, haciendo una entusiasta acogida a nuestras tropas, aclamándolas constantemente y ofreciéndole ramos de laurel.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo en el frente de Cataluña, fueron derribados hoy un Curtiss y otros tres por nuestra artillería antiaérea.

Han sido bombardeadas y ametralladas eficazmente algunas concentraciones enemigas y también fué bombardeado el aeródromo de Vilajuiga.

Salamanca 4 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E. El general Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una canallesea maniobra de los comunistas en Norteamérica

Washington.—Durante una agitada sesión celebrada por el Senado norteamericano para discutir la cuestión de la venta de armas a potencias extranjeras, el senador Mr. Reynolds, declaró que la venta de aviones a Francia no constituye sino una maniobra de los comunistas, que hacen todo lo posible por arrastrar a los Estados Unidos a una guerra contra Alemania.

El senador Walsh, que habló a continuación, dijo que los Estados Unidos deben defender su propia democracia antes que erigirse en árbitros del mundo.

Por último, el senador Clark declaró que así como las manifestaciones hechas recientemente por Kennedy y Bullitt habían constituido una primera tentativa para intimidar a la comisión militar de la Cámara, la segunda la constituye la conferencia secreta celebrada por Roosevelt, con dicha comisión.

Para nuestros hermanos de Cataluña

Continuamos insertando la relación de donantes, lamentando que la falta de espacio no nos permita publicarla íntegramente.

(Continuación.)

Suma anterior, 55.108'80 pesetas. Carmen Ríos, viuda de Balbás, 50 pesetas; Juan Benítez López, 25; Juan Ramírez Ramos, 10; José Arévalos Mateos, 5; Luis Chazota García, 5; Magdalena Barroso Prieto, 5; José A. García de Angulo, 50; Cándida Martínez González, 5; Josefa Gil Navarro, 5; Antonio Romero Domínguez, 5; Bernarda Díez, 25; Josefa Oliva Morales, 5; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Jerez de la Frontera, 1.000; M. S. I., 5; Bartolomé Domínguez, 25; Manuel Hernández Romero, 5; Simón López Jiménez, 5; Ramón Cala Rodríguez, 5.

Jacinto Castro Berihuete, 2; Viuda de J. Renaud, 10; Raul Ruiz de Velasco y señora, 5; L. C., 25; Gloria Chichón, viuda de Fernández, 5; Abastecedores de Leche, 18; Juan Rueda Reyes, 5; Pedro Pérez Molina y Díaz de la Bárcena, 50; José Mateos y García de Acuña, 25; Antonio Castro Ruiz, 5; Niñas de la Graduada núm. 1, 41'25; María Josefa Gutiérrez, 5; Angela Rodríguez, 5.

Total pesetas, 55.886'55.

Jerez de la Frontera 3 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal. EL DEPOSITARIO.

(Continuará.)

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL



# Pueblos liberados ZONA ROJA VIDRIERA

## Gerona

Ciudad, capital de la provincia de su nombre, con unos 25.000 habitantes. La bañan los ríos Ter, Oñal, Guell y el Galligans.

Entre los muchos edificios notables que cuenta, merecen destacarse el templo de San Nicolás, iglesia románica del siglo XI, el Hospicio, Hospital, la Catedral, antigua iglesia de San Pedro, en cuyos claustros se halla instalado el Museo de Artes e Industrias y antigüedades de la provincia, el Teat. o Principal, las Casas Consistoriales y otros de bastante mérito artístico.

Es plaza fuerte y ha sufrido mucho en todas las guerras y muy especialmente en las que sostuvo España contra Francia en 1808, por la que recibió el título de tres veces inmortal. Durante ella sufrió un sitio de siete meses antes de capitular. Según la Historia, tomaron parte en su heroica defensa hasta los sacerdotes y frailes, organizados en Compañías, así como las mujeres y niños.

El clima es bueno y dentro y fuera de la ciudad existen fuentes de aguas medicinales.

Produce madera, corchos, cereales, vino, aceite y frutas. Carreteras a Manresa, San Feliú de Guixols, Palamós y Olot, además de la de Francia.

## -Tocas blancas-

Esta guerra de España que estamos viviendo y que tantas virtudes raciales ha despertado, ha traído consigo también el descubrimiento del amor y del cariño que pueden poner en estas obras de patriótica caridad estas mujeres nuestras tan españolas como cristianas.

Mujeritas que vivían en el torbellino de un mundo superficial y sin fondo; corazones que vegetaban en la incompreensión de los problemas femeninos, que eran muchos y de muy hondo sentido, porque vivían en el fondo de ellas, que no les dejaban nunca aparecer a la luz; mujeritas que parecían vivir sólo para sus arreglos y sus vanidades, que en el fondo eran buenas, y modestas y cristianas, pero que creían que habían de unir el ritmo de sus vidas, a la aceleración continua del mundo; muchas de ellas pagaron con una felicidad truncada esa unión a lo avanzado de las costumbres, pero las más, las que habían tenido la solidez de una preparación religiosa, esas esperaban el momento en que se diera el grito santo y enérgico de liberación; de reforma de costumbres y pensamientos, porque se revelaban a tener que ser siempre esclavas del mundo y de las pasiones y aspiraban a alcanzar la espiritualidad de otra vida nacional por españolísima más cristianamente redentora.

Y así fué que al dar Franco el grito liberador de tiranías extrañas, y al salir a la lucha la juventud viril que iba con gusto al sacrificio de sus vidas para conseguir la llegada de una patria mejor para los que quedaran, ellas, las que habían esperado año tras año, mientras pasaba la vorágine atea, izquierdista, inmoral y antiespañola, se unieron en un solo grito, y en un solo pensamiento y como un solo corazón y reclamaron el puesto de honor que les correspondía.

No pudieron ir a los frentes; estar en las trincheras y a tiros defender a España, dejaban ese papel tan lleno de masculinidad para los hombres, para los que les correspondía; ellas se colocaron desde un primer momento sus tocas y sus trajes blancos y fueron con sus sonrisas, con la alegría de sus voces, con la caridad inagotable de sus palabras de dulzura y consuelo, a llenar los hospitales de sangre, donde prestaban a la ciencia el doble apoyo de su ayuda en las curaciones y el milagro de hacer que seres que se consideraban perdidos para siempre fueran sacudiendo poco a poco, hasta triunfar, las garras de lo inevitable.

Elas eran las que con sus risas y sus palabras marcaban mejor la llegada de la primavera que se anuncia y los soldados de España que llevaban el cuerpo abierto por la metralla y las balas, en sus camas de los hospitales olvidaban dolores y penas cuando con la toca blanca o el delantal blanco las enfermeras o las cumplidoras del servicio social les hablaban con palabras de cariño. El héroe veía en la risa fresca, y en las perlas de la boca femenina, la rosa abierta de la victoria; la flor del triunfo presentado, y también veía y reía mientras su corazón se

iba llenando de nuevas esperanzas y renacía en él el deseo de poder estar pronto bien para seguir luchando por la Patria, al son de la caricia de aquellos ojos.

Vosotras también, mujeres españolas, estáis luchando en las primeras filas de nuestro movimiento; pobre de aquellas, muchas por desgracia, que aún están unidas a friolidades y a despreocupaciones patrióticas porque para ellas no podía ser la Patria; pero las demás, toda la inmensa mayoría de la mujer española ha dado en esta guerra la mejor prueba de su lealtad patriótica y de sus rancias virtudes cristianas.

Yo os venero desde el fondo de mi alma abierta al agradecimiento por lo que habéis hecho por mí y estoy seguro que como yo lo hacen los cientos de miles de soldados que en todas las tierras de España han recibido el consuelo de vuestros cuidados.

José FRANCISCO.  
¡Saludo a Franco!  
¡Arriba España!  
Hospital Militar de Jerez de la Frontera. Febrero, III Año Triunfal.

## En Cádiz ha fallecido el Padre Gálvez

En la capital ha tenido el funesto desenlace que era de esperar, la dolencia que aquejaba al ilustre artista ilustrísimo señor don José María Gálvez Ruiz, director del Conservatorio Oficial de Música y maestro de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

El finado, cuya historia musical llena un período en la vida artística gaditana, ha sido maestro de varias generaciones de músicos, entre los que se cuentan destacadísimas figuras contemporáneas, habiendo traspasado su fama las fronteras, hasta el punto de que era considerado como una verdadera autoridad en la materia, gozando del prestigio que tan mercedosamente había sabido conquistarse.

Poseía preciadas condecoraciones, habiendo sido galardonado en varios certámenes nacionales y extranjeros, y escalando también por sus méritos excepcionales los puestos de académico de la Hispano Americana y Bellas Artes.

Al conocerse el fallecimiento del Padre Gálvez, fué generalmente sentida, siendo numerosas las personas que pasaron por la casa del finado, firmando en los pliegos colocados al efecto.

Al lamentar la pérdida tan sensible que esta desgracia supone para el arte nacional y especialmente gaditano, damos nuestro más sentido pésame a la distinguida familia del extinto, haciéndolo extensivo al Conservatorio y a su claustro de profesores.

«L'Independant» de Perpignán publica la siguiente noticia:

«Habiéndose encontrado en Figueras los dos Presidentes, Negriñ manifestó su furor por la falta de resistencia de Cataluña, respondiéndole Companys que los catalanes estaban cansados del terror, del hambre, del desorden y de los robos que aquél no había sabido evitar, y que esta era la explicación de la falta de moral y la no resistencia de los catalanes.»

Esto es lo que dice «L'Independant», pero nosotros creemos que debió haber algo más que calla el periódico. Unas palabrillas entre semejantes energúmenos debe ser un espectáculo que reiros del que a veces dan las verduleras más apuestas.

La emisora de la flota republicana comunicó la siguiente noticia: Una mujer ha sido multada con 1.000 pesetas por haber vendido panecillos al precio de 12'50.

Esta noticia no necesita comentario; indica de un modo palpable a qué estado ha conducido Negriñ a la desdichada población civil.

Una persona que hace poco llegó

de Madrid dió detalles de la situación alimenticia de la capital. No existen ni aceite, ni azúcar, ni café, ni leche. Los demás alimentos son siempre escasos y suelen faltar durante muchas temporadas. Cuando llegan se agotan en seguida y adquieren precios fantásticos.

El artículo que más abunda, que es el arroz, se vende, cuando lo hay, a 20 pesetas el kilo; los ajos, a 25 pesetas el kilo; los huevos, a 120 pesetas la docena; las lentejas, a 20 pesetas el kilo; los garbanzos, a 18 pesetas el kilo; la leche condensada, cuando la hay, cosa que ocurre poquitas veces, a 100 pesetas el bote.

Cada panecillo o llamado «chusco» se vende a dos pesetas. Las patatas sólo se conseguirá cambiando por ellas otras cosas; en el Mercado no las hay nunca. La persona que da estos detalles, dice, que cambió un traje casi nuevo por 20 kilos de patatas y un par de alpargatas por una aroba.

Como verán las amas de casa, una verdadera delicia.

Lea usted el periódico AYER

## DE FUTBOL

El partido de hoy

A las tres y media de la tarde de hoy se jugará en el Stadium Domecq un interesante partido de fútbol.

El Xerez F. C., al que corresponde descansar en esta fecha en el campeonato regional que se viene jugando, tendrá por adversario a un combinado de Aviación y Caballería, integrado por los más notables elementos de ambos cuerpos militares.

Para el titular, este partido servirá de entrenamiento de conjunto con vista al campeonato que el próximo domingo 12 ha de jugar en el campo del Nervión, de Sevilla, con el Betis Balompé.

Al partido de hoy, se le han fijado precios verdaderamente populares.

Crespo Crespo, de 34; José Marimón Martí, de 25; José Sabón Navarro, de 44; Angel Rodríguez Gazo, de 41; Juan Bohon Bahones, de 26; Juan Casas Riera, de 26.

(Continuará).

S. G. G.

## El Hermano Carmelita Pray Juan Teixedor Trias

En el Convento de Carmelitas de Osuna ha dejado de existir el Hermano Pray Juan Teixedor Trias, religioso converso de la Orden en la Provincia Bética.

Aunque natural de Cataluña el Hermano Juan, vivió muchos años en esta ciudad, donde era muy querido y admirado porque según él, gustaba sobremedera de la franqueza y naturalidad del carácter de esta región.

Fuó modelo de observancia religiosa hasta pocos días antes de su muerte, ocurrida a la avanzada edad de setenta y cinco años y treinta y seis de profesión sin dispensarse de ninguna de las prácticas religiosas en Comunidad cuando por sus años estaba dispensado de muchas de ellas.

Su espíritu de caridad era tan grande, que llegaba hasta a los animales domésticos a los cuales consideraba como hermanos, según la frase de San Francisco de Asís, y con los cuales compartía muchas veces su propia comida.

Aprovechando su oficio de portero atendía a todos los pobres que llegaban a las puertas de los conventos de que dependió, para los cuales preparaba de antemano las ropas y calzados que pudieran proporcionar los religiosos.

De conciencia escrupulosa, hacía austeras y rigurosas penitencias y confesaba muchas veces delante de la comunidad sus faltas pidiendo a los Superiores perdón de ellas después de haberse humillado profundamente. Coronó su vida con una muerte dulce y tranquila en los brazos del Señor.

Descanse en paz su alma, por la que elevamos nuestras preces al Altísimo.

No sólo calor moral sino material necesitan los catalanes liberados. En «Auxilio Social» puedes entregar tu donativo.

**Salón Madrid**  
PELUQUERIA PARA SEÑORAS  
CON SAQUITOS  
**SOLRIZA**  
Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA  
Producto de los Laboratorios FREIXINET  
**CASA PAULINO**  
Caballeros 17 - Teléfono 2271

## METALURGIA Y ELECTRICIDAD

DAD. — Revista técnica nacional, núm. 17. Año II. — Acabamos de recibir el número 17 de esta gran publicación técnica que, accidentalmente, viene apareciendo, cada mes, en la Coruña. Como en su cabecera se indica, «Metalurgia y Electricidad» es revista única en su género: pero ante el sumario de sus números, puede hacerse ésta otra afirmación: insuperable. No ya su presentación tipográfica, sino el contenido, desarrollado, con justa eficiencia profesional por firmas de tan alto renombre como los ingenieros Alumnía y de León, Sáenz de Santa María, Salas Merlé, Ricardo Trenor, entre otros.

Abarca, en su rico volumen mensual, secciones de importancia científica altísima, como estudios sobre la más reciente electrificación ferroviaria, regulación automática de la sintonía, aplicaciones de la riera eléctrica, etc. Pero además de ser «Metalurgia y Electricidad» revista única y difícilmente superable, que tan alto ha puesto nuestro prestigio industrial y la preparación de nuestros técnicos, ante el extranjero, ofrece al lector una publicación, íntegramente profesional, lo que demuestra el auge alcanzado por nuestra industria en este orden de la técnica y la industria, bajo la disciplina del Estado nuevo.

Como españoles, nos damos con alegría la llegada de este nuevo número de la gran revista nacional «Metalurgia y Electricidad».

CULTURA NACIONAL. Revista literaria y científica. Caracas, núm. 7. — Ha llegado a nuestra mesa de trabajo el último número de esta interesante revista de cultura, que en Caracas dirige don J. M. Núñez Ponte, ilustre escritor venezolano.

Realmente, esta aproximación literaria con las tierras hermanas de la América del Sur, nos habla eloquentemente, en esta hora de dolor y de gloria, de lo que puede ser nuestra futura obra misionera allí donde el mal ejercicio de unos poderes puestos en hombres que no su pieron hacer honor a esta confianza, pudo arrancarlo todo, menos este profundo espíritu de acercamiento, como de compensación y ayuda. Buena prueba es esta: el periódico, envío de publicaciones americanas, con el valor de nuestro propio lenguaje, conjugado en identidad de criterio y de alma.

CULTURA NACIONAL, en su número 7, publica originales de Núñez Ponte, Pionó Larés, Nicolás E. Navarro, Ernesto Luis Rodríguez, Enrique Vogelsang y Carlos de Oteyza.

Todos ellos bellísimos. Habla castellana y procer, que nos alegró nuestra tarea llenándole de júbilo.

## Sucesos

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fueron asistidos los siguientes:

Fernando Jurado Zamora, 63 años, Molino de Viento, 10; aqueja dolor en la región lumbar; leve.  
Patrón: Excmo. Ayuntamiento. — Francisco Alvarez Fernández, 35 años, Tierras del Maestro Fuentes; fractura de la clavícula derecha; grave.  
Patrón: Doña María Jesús Toledo.

— Antonio Macías Fernández, de 25 años, Canalejas, 12; herida inofensiva en el pulgar de la mano derecha.  
Patrón: D. Luis Vázquez.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Ldo. D. Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan 15.  
Ldo. D. Luis de Sola, Honda 22.  
Ldo. D. Antonio Núñez Curvario, calle Sol 24.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Organización Juvenil

NORMA. — Hay, sí, que conservar, y sobre todo hay que restaurar. Tenemos que conservar, fomentándole, el sentimiento de la unidad hispánica, el respeto sagrado a la integridad familiar, el patrimonio — harito disminuido, es cierto — de sentimiento religioso y honradez social, no menos que la fortaleza económica de pueblo independiente, todavía real a despecho de las acometidas criminales consumadas por la furia parlamentaria socialista.

Y tenemos que restaurar la fe en el destino grandioso histórico de la raza, las concepciones autóctonas de la cultura española, las costumbres cristianas-españolas para regir la administración y cumplir los deberes sociales, así como el afán de crear y la aptitud para el heroísmo, sustituidos en los últimos tiempos por la cobardía europeizante y el derrocamiento individualista.

Onésimo Redondo.  
SOCIOS PROTECTORES. — El futuro de España está en manos de la juventud que milita bajo las banderas y consignas de la Falange Juvenil.

Por tanto es deber de todos ayudarla en su desenvolvimiento para que pueda desarrollarse ampliamente todas sus actividades. Esto se logra haciéndose socio protector.

AGRICULTURA. — En fecha próxima saldrán nuestros camaradas a recoger por las casas jerezanas tubos de ensayo, huecos de naranjas, tubos de cristal, etc.

Todos los jerezanos deben contribuir a que esa recolección sea más eficaz, haciendo su aportación.

PALABRAS QUE EL INSPECTOR REGIONAL EXTRAORDINARIO DE JUVENTUDES, EN ESTA SEMANA DEDICADA A LOS CADETES, DIRIGE A LAS O. J. DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ. — Flechas y Cadetes de la provincia de Cádiz a la que Dios dotó de los dones celestiales que pudiera ambicionar el más exigente, de tu Cielo, de tu tierra, de tu mar. Como proa de bergantín hien las aguas de dos mares; como torre de navío, avisoras el horizonte donde aparece el enemigo; eres envidiada por tu riqueza sin par, tus mujeres, el hábito que perfuma nuestra existencia.

Por todo ello fuiste leal y guerrera, guardadora de las virtudes españolas, baluarte adelantado y defensora de la fe de nuestros mayores; en tu tierra floreció el martirio, pero con gesto de religioso y guerrero supiste arrojar de tu suelo la semilla coarropada de los traidores a la Patria; ni antes ni ahora dejastes que te humillaran, y tu limpia historia que aún a fuerza de rodearte los traidores, la supiste mantener con dignidad heroica.

José Antonio dijo: Provincia privilegiada, tiene valores para ser la primera que se formara en Nacional-Sindicalismo y luchaste con tesón, defendiste tu suelo y recibiste a nuestros hermanos que con ansias venían a luchar y salvar el suelo de la Patria y sus gloriosas tradiciones; secundaste esta gesta heroica a la cabeza de tus hermanas.

Por tí fué posible la salvación de la madre Patria; en tí florecieron las mejores rosas del Nacional-Sindicalismo como supremo ofrenda al que nos enseñó y nos habló del supremo sacrificio de darle todo por la Patria; tu semilla fué fecunda, re-

verdoció y empezó a dar sombra y fruto que mitigara la sed de justicia de los que todo lo esperan de tí.

Pero la tradición como la yedra se enroscó en tu tronco y trata de asfixiarte; quieren que se seque el árbol que empezó a dar fruto y sombra; quieren que sigan las ansias y la sed de justicia; quieren los egoísmos nublar la vista para que ciega te precipites en el abismo hondo y negro a que te empujan tus enemigos.

Malditos todos, los que de manera consciente e inconsciente te llevaron por el atajo de tus desventuras; malditos los que por sus egoísmos quieren secar tu fuente de amor y sacrificio que sirve para regar tu fértil suelo donde brotan pujantes las esencias puras de las doctrinas de José Antonio; malditos los hijos espúreos que quieren comerciar con la sangre pura y generosa de tus mejores que la ofrendaron con alegría infinita por amor a sus semejantes.

Pero no, no será porque tienes hijos que saben de tus ansias, te aman y anteponen tu amor a toda clase de intereses; ellos sabrán ofenderte lo mejor de sus espíritus porque son nobles y fuertes, sienten las ansias de tu gloria; fuiste misionera y tus hijos echan sobre sus hombros la misión sagrada de mantener y propulsar tu destino heroico, como adelantado en las rutas gloriosas de nuestros antepasados, como tacita de plata de ese Atlántico y Mediterráneo que rendido a tu pureza besan tus pies como amante enamorado.

Tened vuestro espíritu tenso a prueba de roturas; que vuestro corazón adopte el ritmo duro y acelerado de los mejores tiempos; que vuestro pulso sea firme y sereno; que vuestros ojos, fijos en la ruta que José Antonio nos enseñó, sepan traspasar la densa niebla en que nos quieren envolver y veamos en su fondo, con visión de elegidos, la Patria limpia, sin mácula ni egoísmo que él nos prometió y nuestro Caudillo está ganando a punta de lanza para mayor gloria de Dios.

Joaquín Bernal Vargas.

## Jefatura Local

Artículo único. — Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Organización, tanto adheridos como militantes, que en el Ejército hayan sido clases, se pasen por esta Jefatura de Milicias en el plazo de cinco días.

Jerez 4 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

El Comandante Jefe de Milicias Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

## Linesol

El mejor sustitute del aceite de linaza

Representante: Juan L. Otero

En todos los pagos de sueldos y salarios que realicéis, descontad el uno por ciento que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Rodríguez Hoyos  
Requeté del Tercio de la Merced de Jerez de la Frontera  
Que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Lopera (Gta), el día 5 de Febrero de 1937  
Q. S. G. G.  
El funeral que tendrá lugar el Martes 7 del corriente, a las ocho, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el eterno descanso de su alma.  
Su tía doña Rosa Rodríguez y demás familia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Adolfo Dominguez Abadía  
Esposo que fué de doña Trinidad Sánchez Fernández  
Que falleció cristianamente el día 6 de Febrero de 1938, habiendo recibido los Auxilios Espirituales  
R. I. P. A.  
Las misas de ocho y media, nueve y nueve y media, que tendrán lugar mañana Lunes, en la iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Su vida, hijos, hijo político, nieto y demás familia.  
RUEGAN a sus amistades lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Venta de «San Antonio»  
Situada en El Portal. Inmediata a la Azucarrera Jerezana.  
VINOS Y POLLOS  
Seguros «Aurora»  
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 49  
Teléfono, 1109

Fernando Rosa Calero  
Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir.  
Compro máquinas de coser, escribir, aparatos de radio, etc. Morenos 18 - Jerez.  
Nuestro Teléfono es el 2008

Foto-Fiallo  
SANTA MARIA, 15  
IEREZ  
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.  
Razón Lecheris calle Evora.  
Teléfono número 1450  
Anúnciese en esta sección

**Casa Palacio**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Príncipe de Rivera, 1 — Teléfono 1261.  
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

# ayer

Jerez: Domingo 5 de Febrero de 1939

## DE COLABORACION RUTAS DE INMORTALIDAD

# Gerona, de España

Rápidamente se van escalando las victorias del Ejército Nacional en los frentes de Cataluña. En menos de veinte días, las tres capitales que restaban del principado, han pasado a ser nuevos laureles con que ceñir los inmarcesibles de los soldados de Franco.

El quince de Enero, era Tarragona, la liberada; el veintiseis, Barcelona; ayer, fué Gerona, la ciudad heroica e inmortal, quedando las avanzadas a unos cuarenta kilómetros de la capital vecina.

La invicta capital gerundense, preferida por la Historia para hacer saber a los siglos de su valor y bravura, ha sido conquistada por las tropas nacionales. Estaba en manos de extraños poderes que la mintieron, libertades y progresos, y después de varios meses de penalidades y alejamientos, torna de nuevo a unirse a España.

Frente a sus muros, se escribió en Agosto de 1808 uno de los hechos más destacados de los episodios hispanos; más de ocho mil franceses levantaron el asedio a la capital, después de ser vencidos por dos mil veteranos y el paisanaje, que dejaron el campo materialmente sembrado de cadáveres.

En Mayo de 1809, nuevos ejércitos napoleónicos cercaron la población, y tras un terrible asedio, que duró hasta Diciembre del mismo año, entraron en la ciudad donde el hambre y la fiebre eran el único patrimonio de sus moradores, que tan alto habían puesto con su patriotismo y fe, el nombre inmaculado de la Patria.

De este venero de héroes, rico filón a través de los tiempos, ha surgido el Ejército español, que igual arremete contra Bilbao, rompiendo su famoso cinturón de hierro; como penetra en el Alcázar de Toledo, después del gesto de Moscardó, y alcanza inmortalidad en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, en el mar escarpado de la serranía andaluza, ó en Balears entre las rizadas olas del estancque latino... ¡Es el Ejército del Pingarrón y Belchite, de Badajoz y Teruel, de Barcelona y Peñarroyal! ¡Es el Ejército Español!

¡Cómo han aprendido en las puras fuentes del heroísmo del pasado la bravura de hoy! Por las mentes surge, y por los oídos resuena, la frase lacónica, cortante, homérica, del gobernador militar de Gerona en la época de su último sitio, Alvarez de Castro, cuando al ser preguntado por un oficial a donde tenían que ir en caso de repliegue, le contestó: ¡Al Cementerio! que de por sí condensaba, resume y quintaesencia todo un temperamento y un valor.

Hoy no se ha repetido, ni por su jefe ni por sus moradores, la frase: No eran invasores—a pesar de que las radios rojas se empeñen en lo contrario—los que iban hacia Gerona; eran hermanos de ellos, que sentían sus mismas inquietudes y desasosigos y por eso los bravos de ayer, les han recibido con vítores y exclamaciones entre banderas blancas y de los colores nacionales, para continuar unidos y compenetrados por las rutas del Imperio.

Gerona, elegida por el destino para ofrecer al mundo el testimonio glorioso de valor y de patriotismo, ha vibrado como un solo corazón ante las tropas de nuestro Caudillo Franco, y hoy como ayer, y como mañana, y como siempre, sus hijos, con el recuerdo de cien generaciones y los hechos cumbres de su pasado, han prometido dar a España días de renombre y gloria laborando con ella hasta la cumbre y meta de sus apogeos y grandezas, y España, su madre amantísima y buena, ha estampado en sus mejillas ese ósculo, duradero, emotivo, suave y acogedor de su enseñanza de sangre y oro.

HISPÁNICO.

## ECOS

De paso para Sidi Ifni, donde se acaba de inaugurar una Agencia del Banco Exterior de España, la que también se ocupará del servicio de Tesorería del Estado, hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al director de la misma don José Villamil Gómez.

La revista «El Santo Escapulero» escribe la siguiente grata noticia:

«Ya en máquina el segundo pliego de nuestra revista, recibimos la agradabilísima noticia de que nuestro querido hermano en el Carmelo, R. P. Franco Bueno Carrizo, ha logrado evadirse de la zona roja. Bien venido sea entre nosotros el que es uno de los más valiosos elementos del Carmelo andaluz.»

En la parroquia de San Antonio de la capital se ha celebrado el bautizo de la hermosa niña dada a luz por la distinguida señora doña Mary Ruiz del Portal, esposa de don Francisco Dávila y Fernández de Celis, hijo de los condes de Villa fuente Bermeja.

La nueva cristiana recibió los nombres de Mercedes Victoria, siendo apadrinada por don Miguel Dávila y doña Mercedes Costa, viuda de Ruiz del Portal.

Firmaron el acta como testigos el general de artillería don Fernando García Veas y don Carlos Martel.

Se encuentra al lado de sus fami-

liares, en el Palacio de las Dueñas, la bella condesa de Teva, que ostenta el título que llevó de soltera la Emperatriz Eugenia de Francia.

Fornos. Restaurant y Bar.

Con motivo del fallecimiento, acaecido en una humilde buhardilla, a la que pudo escapar después de terribles persecuciones, del general retirado don Alberto Borbón y Castellví, duque de Santa Elena, que ha muerto octogenario en Madrid, reciben testimonio de pésame estos días su hermano el también teniente general don Francisco de Paula Borbón, y el hijo de éste, don que de Sevilla, que tanto se ha distinguido en la campaña durante la toma de Málaga y actualmente al mando de una división del Ejército del Sur.

Guarda cama a consecuencia de un fuerte constipado don Ricardo T. Ivison y de Arco, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Chocolates Ortiz Gómez.

Se encuentran muy mejoradas de las lesiones que sufrieron en el accidente de automóvil de que fueron víctimas en la carretera de Sevilla, las distinguidas damas doña Carolina Pemartin, viuda de Sánchez Romate, y su hija doña María J. Sánchez-Romate, de Rivero (don Salvador).

Lamentamos el percance y deseamos el total restablecimiento de las distinguidas pacientes.

Ha salido a la calle restablecido

de la enfermedad sufrida, don Antonio Ortega López. Lo celebramos.

Fijador ondulatorio Lukol.

Ayer celebró su onomástica el Muy R. P. Fr. Andrés de Jesús Leal, asistente general de la Orden Carmelitana, con residencia en Roma.

Rogamos al ilustre religioso una nuestra afectuosa felicitación a las muchas que de Jerez le fueron dirigidas.

Anteayer dió a luz con toda felicidad un robusto varón, sexto fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Rosario Martín de Castro, esposa de nuestro buen amigo don Juan Balbás Caballero, disfrutando de excelente salud tanto la madre como el recién nacido.

Este recibió el mismo día las aguas regeneradoras del bautismo en la iglesia parroquial de San Miguel.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor don José de la Cuesta, quien impuso al neófito el nombre de Rafael.

De padrinos actuaron la tía materna, la encantadora señora María Martín de Castro y el simpático niño Juanito Balbás Martín, hermanito del nuevo cristiano.

Deseamos una larga vida y toda suerte de prosperidades, al par que felicitamos a sus venturosos padres.

El acto bautismal celebróse en la intimidad de la familia.

Después de la difícil operación quirúrgica a que fué sometido por el doctor Girón, se encuentra muy mejorado de sus dolencias nuestro respetable convecino don José Paz Partida.

Lo celebramos, deseando su rápido y total restablecimiento.

Ha dado a luz una preciosa niña y un robusto varón, la estimada señora doña Ana Muñoz Cano, esposa de nuestro convecino don Fernando Borrás Moreno, encargado del bar «Gallo Azul».

La madre y los recién nacidos gozan de excelente salud. Que sea enhorabuena.

## Notas de luto

—101—

Los señores de Latorre y Molina (don Manuel), agradecen por nuestra mediación a cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su señora tía doña María del Carmen Molina Plaza, durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento, y asistieron a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad.

Nuestros estimados convecinos los señores de Benítez López (don Juan) desde estas columnas y ante la imposibilidad de efectuarlo personalmente, agradecen a sus amistades las muestras de afecto recibidas con motivo de la enfermedad que precedió a su fallecimiento, de la que fué respetable señora doña Ana Soto Romero, y asistieron a la conducción de su cadáver a su última morada.

Hoy hace dos años que dejó de existir el heroico y bravo Requeté del Tercio de la Merced, José Rodríguez Hoyo (q. s. g. h.), que dió su vida por Dios y por la Patria en uno de los fren-

tes de batalla a la temprana edad de dieciocho años.

Un capullo que empezaba a abrir a la vida cuando las ilusiones le sonreían, y no mirando más que su ideal, siguiendo los impulsos de su corazón, le llevó hasta morir defendiendo su tradición.

Valiente y decidido luchó con bravura en cuantos pueblos reconquistó con sus tropas, ganándose para España.

Fuó obediente y sumiso a todos sus superiores, que por sus buenas condiciones le querían.

Su memoria nunca podrá borrarse de sus conocidos, amistades y familia.

Dejó en su hogar un vacío muy difícil de llenar.

Descanse en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame más sentido su tía doña Rosa, que más bien que este parentesco desempeñaba el cargo de madre y demás familia doliente.

Mañana hace un año que dejó de existir nuestro convecino don Adolfo Domínguez Abadía.

Las misas de ocho y media, nueve y nueve y media, que tienen lugar en la iglesia de San Domingo, serán aplicadas por el descanso eterno del alma del difunto.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su aflijida viuda doña Trinidad Sánchez Fernández, hijas y demás familia doliente.

En Córdoba donde se encontraba hospitalizado ha tenido un desenlace funesto la grave enfermedad contraída en uno de los frentes de batalla por el bizarro teniente coronel de Infantería habilitado para coronel, don Fermín Hidalgo y Ambrosy (q. s. g. h.), de distinguida familia de Sanlúcar de Barrameda.

El cadáver pasó anoche por esta ciudad con dirección a la hermana. Acompañando los restos mortales iban el ayudante del extinto don Manuel Angulo y varios íntimos y familiares del mismo.

Aquí se unió a la comitiva nuestro apreciable convecino y amigo don José Jiménez de la Cuadra.

Descansen en paz el alma del valiente militar y reciban los dolientes nuestro pésame más sentido.

Con numeroso y lucido cortejo fué transportado ayer a la necrópolis el cadáver de la respetable y virtuosa señora doña María de la Consolación Pérez Roldán (q. s. g. h.).

A la familia doliente y en particular a su hermano don Juan Luis, ilustrado jurista, consulto, enviamos nuestro sentido pésame.

—102—

D. O. M.  
Rosad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR  
Don Luis Díaz Román

Esposo que fué de doña Josefa Domínguez

Que descansó en la paz del Señor el día 7 del pasado mes de Enero, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La misa de requiem con reposo que se celebrará en la iglesia de San Dionisio, el Martes 7, a las ocho y media, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijo, hijos políticos, nietos, bisnieto, demás parientes y afectos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

# Jerez se manifestó ayer entusiásticamente ante la liberación de Gerona

## Frente a las Casas Consistoriales.-Vibrantes y patrióticos discursos

Una vez más, en la tarde de ayer el pueblo de Jerez se manifestó de manera fervorosa y entusiástica apegado a la liberación de Gerona por las gloriosas tropas del invicto Generalísimo Franco.

Antes de las dos de la tarde, los balcones de todos los edificios lucían colgaduras, las banderas rojas y gualda y del Movimiento ondeaban en casas particulares y centros oficiales, y las campanas de los templos todos eran echadas a vuelo.

No pudo ser más espontánea y entusiástica la adhesión unánime jamás desmentida de los jerezanos, tantas veces patente desde que es talló el Alzamiento, en el día de ayer.

El pueblo entero se lanzó a las calles, que presentaron animadísimo aspecto, dando rienda suelta la juventud, principalmente, a su acendrado fervor por la Santa Cruzada.

Poco después de las cinco y media de la tarde se organizó en el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., una manifestación, de la que formaban parte millares de personas, que llevaban a la cabeza banderas y retratos diversos del Generalísimo Franco, se encaminó al cuartel de Fernando Primo de Rivera, para saludar al dignísimo comandante militar de la plaza señor marqués de Casa Arizón, al que aquéllas aplaudieron y aclamaron.

Los manifestantes, a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, se encaminaron por las principales vías de la ciudad hacia el Ayuntamiento.

El comercio había cerrado sus puertas y los edificios lucían alborado extraordinario.

A lo largo de las aceras se aglomeraban nutridos grupos que no cesaban de vitorear al Caudillo.

Jerez ofrecía el aspecto de los días de mayor vibración patriótica que hemos conocido.

Una banda de cornetas y tambores y la Municipal de Música, figuraban a la cabeza, no dejando de interpretar durante el recorrido himnos patrióticos.

Al presentarse en el balcón de las Casas Consistoriales las autoridades, estalló una clamorosa ovación.

El alcalde, señor del Junco y Reyes, después de dar los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, que fueron contestados con tanta unanimidad como fervor, se dirigió a las masas, ensalzando la gesta gloriosísima que se conmemoraba, teniendo frases de la más acendrada admiración para el Generalísimo Franco, el invicto Caudillo que ha llevado a las valientes tropas españolas a los más rotundos triunfos.

Hizo un recorrido de las victorias del Ejército de Franco desde que surgió el Movimiento Salvador de

España, culminando en la región catalana.

Terminó dando vivas a Franco, al Ejército y a Cataluña Española, celebrándolos con ¡Arriba España! que fueron unánimemente contestados por la muchedumbre.

Seguidamente se dispuso a hablar el bravo comandante jefe del Batallón de Voluntarios de Cádiz, don Arturo Paz Varela, que convalenciente de la gravísima herida sufrida en el frente, se encuentra en esta ciudad.

Su presencia fué acogida con las más vivas demostraciones de entusiasmo.

Cuando se hizo el silencio, el comandante Paz Varela, hubo de expresar en estos o parecidos términos: Jerezanos: No escuchéis en voz más que la palabra que sale del corazón emocionado de un soldado de Franco.

La Santísima Virgen de la Merced, nuestra Patrona, que me ha protegido durante toda la campaña, ha permitido que pueda tener la satisfacción de ver vibrar de entusiasmo al noble y patriótico pueblo jerezano, por la liberación total de Cataluña.

Y lo ha permitido concediéndome el mayor honor, pues lo hago por la circunstancia de haber derramado mi sangre por España.

A Ella le pido la curación completa de mis heridas para poder acudir a la liberación del resto de nuestra España que aún está oprimida por la horda marxista.

Y es, jerezanos, que ya no me importa morir porque España está salvada, salvada por el genio de nuestro Caudillo Franco, al que debemos obedecer ciegamente hasta ver nuestra España Unas, Grande y Libre, como la soñamos.

Terminó dando estos gritos: Jerezanos: España está salvada por Franco. ¡Cataluña por Franco para España! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo! ¡Franco, Franco, Franco!

Seguidamente usó de la palabra el comandante militar de la plaza señor marqués de Casa Arizón, que

fué acogido con las más vivas manifestaciones de júbilo, demostración del cariño que los jerezanos todos sienten hacia el que fué salvador de la ciudad.

Pocas palabras pronunció el ilustre militar, pero muy atinadas y enfocadas a recoger el momento presente.

Expresó que hace diez días se conmemoró la ocupación de Barcelona, el viernes estábamos a diez kilómetros de Gerona y ayer sábado era conquistada esta última capital, tres veces inmortal, que no pudo caer en poder de las fuerzas de Napoleón porque entonces la defendían españoles dignos y que ahora ha sido conquistada por las invictas tropas del Caudillo contra unos malvados.

El marqués de Casa Arizón, visiblemente emocionado, dió los gritos de rigor entre las clamorosas ovaciones y vítores de los allí congregados.

Con las autoridades militares y civiles ocuparon lugar preferente en el balcón de las Casas Consistoriales, los mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional y los del Movimiento, siendo coreados estos últimos por los manifestantes, entre los que destacaban todas las afiliadas a las distintas Secciones Femeninas de Falange.

También fué ejecutado y coreado el «Himno a Jerez», del que es autor el inspirado maestro Alvarez Beigbeder.

La manifestación se disolvió seguidamente y los que la constituyeron se distribuyeron por las alegres calles jerezanas, que presentaron el más animado aspecto hasta bien en la noche.

Jean Harlow Clark Gable



SARATOGA

Estreno M. G. M.

Tarde - LA HIJA DE DRACULA - Emocionante

## LA JORNADA

# Jerez al día

Gerona, la tres veces inmortal Gerona, ha vuelto a tener el grande honor de ser española.

Nuestras tropas la rescataron ayer brillantemente de la horda marxista, y la capital, que con sublime heroísmo resistió durante siete meses el sitio que le puso Napoleón, ayer se entregó amorosa en los brazos de la madre España. Fiera ante la pisada invasora y sumisa a las tropas libertadoras, a ese glorioso Ejército de Franco que a diario viene escribiendo páginas de sublime heroísmo y que ha devuelto a Cataluña el honor y la dignidad, la tranquilidad que le carecía, los alimentos de que se hallaba tan necesitada y el sentido español que anidaba en ella y metamorfosearon unos cuantos generales y forajidos.

El frente catalán, virtualmente, no existe. En un exiguo trozo de tierra aún irredenta, se amontonan los cobardes que huyen para ganar la frontera y esa desgraciada población civil, hambrienta y depauperada, obligada a evacuar, con fines de

propaganda, por los sicarios de Moshé.

Con exaltado júbilo, Jerez acogió la grata nueva que constituye un nuevo pedazo alcanzado hacia el triunfo definitivo. Muy lucida la manifestación celebrada y salidas del corazón, las aclamaciones a Franco, y los vivas a sus invictas tropas.

Notado lo que antecede, por sí sólo suficiente para llenar de interés toda una jornada, poco nos queda que reflejar. Mejor expresado, nada.

Fuó día de exaltación patriótica, de homenaje de cariño a la Cataluña española y de admiración al Ejército que la ha liberado de la opresión en que se debatía.

Jornada semi festiva por la celebración de la conquista de Gerona, sólo se pensó en la próxima y definitiva victoria de las armas españolas, en vitorear al Caudillo y elevar una oración por los valientes que bajo su mando hicieron ofrenda de su vida a la madre España. P. P. T.

## En la carretera de Sevilla

# Chocan un automóvil de turismo y un camión

## Resulta un herido grave

En la carretera de Sevilla, a la altura del pueblo de Los Palacios, ocurrió en las primeras horas de la noche de ayer un accidente desagradable.

Un coche de turismo que desde dicha capital regresaba a Cádiz, por causas que hasta ahora se desconocen, hubo de chocar con un camión de transportes.

Uno de los ocupantes salió despedido.

Recogido por sus compañeros de expedición, fué trasladado a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez de esta ciudad, donde le prestó asistencia facultativa el médico de guardia señor Zamorano Páramo, auxiliado del practicante, también de turno, señor Gale a Gil.

Presentaba la víctima, de nombre Lorenzo Ortiz Vázquez, de 38 años de edad y vecino de Cádiz, en calle

Santo Domingo, 13, las siguientes lesiones:

Herida contusa y erosiones en la región temporal izquierda, erosiones y heridas en la región malar del mismo lado; gran herida contusa en la región mentoniana con fractura de la lámina externa del maxilar inferior; fuerte contusión y erosiones en la pierna y en la mano derecha.

Pronóstico reservado. Horas después fué llevado al hospital a su expresado domicilio en la capital de la provincia.

Los demás ocupantes del automóvil resultaron ilesos, quedando dos de ellos en el lugar de la ocurrencia al que enviado para recogerse llegó un coche del servicio público.

Del suceso dióse conocimiento al Juzgado de guardia correspondiente.

UN JEREZ?



PARA CALIDAD DOMESTICO

Jandilla

## ¡Comerciantes! ¡Exportadores!

En BILBAO, me encargo comprarles o venderles cuantos artículos interesen, así como arreglarles cualquier asunto comercial o particular. También gestiono en el Ministerio de Industria y Comercio la adquisición de permisos de importación, exportación y presentación de solicitudes, por módica comisión. Ahorran tiempo y dinero.

M. López Torrontegui.—Agente Comercial—

Apartado 158  
Sevilla

Apartado 669  
Bilbao

PR  
EN JERE  
Un mes  
Un año adela  
REDA  
CALLE C  
La  
La  
Por design  
han sido deten  
llamaba, profan  
República; Bar  
guer, auditor q  
mientras llegue  
rán juzgados. E  
burilar la verda  
ces, que había  
envueltos en su  
todos, mayor a  
que amparando  
ricación. Y tres  
roja, van a ser  
ticia, para que  
zada.  
La función  
tación más alta  
sociedad contra  
venimiento de l  
ganza. Se había  
convallidario, y  
nalismo que tod  
monstruosamen  
gada asesinas.  
y la alevosía se  
alta representación  
y del asesinato.  
Pero había  
ra española, que  
los, y fué enton  
hecho, para que  
«juridicidad», el  
Y surgieron  
las checas y a q  
de la madrugada  
pañoles. Se orga  
amparó con el n  
gieron también.  
más que meros c  
manillaron ejer  
y caballerosos, h  
He aquí un  
roja. Tres homb  
con la sangre in  
Ahora ante la lu  
bres de bien de t  
los dominios de l  
nismos bautizaro

Se fue  
nys,  
Todos  
Pergipnán.—E  
marxista y seguid  
cortejo de coches e  
portaban equipaje  
séquito, a través  
tera, dirigiéndose  
ris, el funesto Mar  
Su hermano polít  
fué el encargado d  
autoridades france  
para que aquél pu  
expresado territori  
trabas ni cortapisa  
nero le fué concedi  
Negrin acompañ  
la misma fronter  
inego hasta un pu  
situado en el limit  
desde el que segú  
ladará a Levante.  
La Agencia Negri  
Negrin va a dirig  
Los dos «person  
oia se despidieron  
afectuosos.  
Los reporteros p  
vas Cherif si Azña  
Antivivamente el t  
para residir en F  
dejaición de sus deb  
Aquél repuso que  
tos instantes resp  
guntó.  
La Agencia Hav  
parte que los titu  
marxistas que aún  
territorio rojo se